

занятие на тему «Учись хозяйствовать». Дело в том, что к разработке этой темы готовились сами рабочие. Участок к тому времени перешел на хозрасчет. И хороших, и плохих фактов у каждого слушателя было много. На этом занятии были вскрыты недостатки в экономической деятельности участка.

Органически сочетаю вопросы производства, экономики, науки, воспитания нового человека, семинар решит важные задачи действительности, эффективности учебы, повышения идеального уровня инженерно-технического персонала коллектива.

# Заводской ветеран

Хорошо работает, культурно живет старший газовый мастер коксового цеха коксохимзавода Петр Александрович Чураков. В свободное от работы время он просматривает и читает газеты «Советская Россия», «Труд», «Уральский шахтер». Он также выписывает журналы «Рационализатор и изобретатель», «Кокс и химия», приложение к «Огоньку», регулярно слушает радио, делится мнениями об услышанном или прочитанном с товарищами по работе.

Можно подумать, что ему и отдохнуть некогда. Но Петр Александрович за таким занятием отдыхает. Несмотря на свой пенсионный возраст, он ходит в кино, на лекции, собрания, находит время подумать над каким-либо рационализаторским предложением.

Однако лучше сначала...

...29 лет назад Александр Чураков, тогда еще молодым человеком, приехал в Губаху. Его привлекла стройка. И он вместе с другими два года возводил корпуса цехов ныне действующего

ордена Ленина коксохимического завода.

Наступил долгожданный день 5 декабря 1936 года. Труд большого коллектива строителей увенчался успехом. Пуск завода! Первые тонны кокса! В Москву полетели по проводам рапорты. Строители и заводские рабочие ликовали.

С пуском завода Петр Александрович перешел на эксплуатацию в коксовый цех, был назначен машинистом коксовых талкивателя и в числе первых стал выдавать кокс.

Шло время, росло мастерство машиниста. Как опытного работника, отлично знающего свое дело, Петра повышают в должности, дают более ответственную работу мастера по выдаче кокса. И Чураков начал много работать с молодыми людьми, недавно пришедшими на производство, особенно с теми, кто работал на машинах. Он умел хорошо рассказывать, показывать на примере, вместе с тем был требователен и не терпел промахов в работе.

Прошли еще годы. Петра Александровича назначают газовым мастером, потом старшим газовым мастером. Эту работу он выполняет и сейчас в бригаде

## *О людях хороших*

## коммунистического труда имени 50-летия газеты «Правда».

За хорошую работу ветеран труда имеет много Почетных грамот, удостоен значка «Отличник социалистического соревнования черной металлургии», медали, ордена Трудового Красного

## Знамени.

Петр Александрович получает приличную пенсию, мог бы не работать, он хорошо обеспечен. Вместе со своей женой Евгенией Ивановной они вырастили пятерых детей, четверо из них уже работают, а самый младший Володя учится в школе.

За долгие годы работы на заводе П. А. Чураков внес много ценных рационализаторских предложений, большинство из которых внедрено в производство.

В коксовом цехе создано несколько творческих групп, каждая из них работает над разрешением различных вопросов. Петр Александрович тоже состоит в одной из таких групп и вместе с другими в настоящее время работает над тем, чтобы увеличить срок службы газовоздушных клапанов в туннелях коксовых печей.

Хочется пожелать рационализаторам, чтобы их творческий труд получил «зеленую улицу». Ветеран завода, по его словам, не думает покидать производство. Ему хочется работать еще, передавать свой опыт молодым рабочим, больше приносить пользы Родине.

П. МАРКЕЛОВ.

## Уральский шахтер

12 декабря 1963 г. 2 стр.